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Цель: способствовать формированию познавательного интереса к 

произведениям А. С. Пушкина 

Задачи:  

1.Закрепить знания детей о произведениях А.С. Пушкина. 

2. Формировать связную речь, обогащать словарь. 

3. Развивать у детей творческие способности, внимание, мышление, 

память. 

4. Воспитывать интерес к художественному слову, 

доброжелательное отношение к произведениям А.С. Пушкина. 

Материал: 

Портрет А.С. Пушкина, няни и бабушки А.С. Пушкина, 

иллюстрации к сказкам, видео викторина, эпизод сказки «Сказка о 

золотом петушке», презентация. 

 

Ход мероприятия 

Презентация 

Слайд 1 

Ведущий: Здравствуйте, ребята!  Скажите, а вы узнали, чей это 

портрет? (ответы детей) 

Слайд 2 

Да, это великий русский поэт, писатель и сказочник Александр 

Сергеевич Пушкин! 

10 февраля – День памяти Александра Сергеевича Пушкина. В этот 

день, в 1837 году, поэт скончался. Причина смерти – ранение, 

полученное на дуэли с Дантесом двумя днями ранее. День смерти 

стал Днем памяти поэта. 

Праздником такой день назвать нельзя. Поэтому в нашей стране в 

этот день проходит минута молчания. Это – дань памяти Великому 

поэту. 

Слайд 3 

Воспитывала А.С. Пушкина бабушка – Мария Алексеевна, став 

взрослым, он много писал о ней, называя ее «мамушкой».  

Слайд 4 

Его еще воспитывала няня Арина Родионовна.  

Она была искусной сказочницей и рассказчицей. Она часто 

рассказывала маленькому Саше сказки, которые слышала или 



сочиняла сама. Ее сказки очаровали будущего поэта, и в период 

своего творчества он написал семь сказок. Очень часто поэт 

говорил: «Что за прелесть эти сказки!» И сейчас мы с вами 

вспомним его произведения. 

Ведущий: Пушкин очень любил нашу простую русскую природу и 

посвятил стихи временам года. Стихи Пушкина можно читать и 

слушать много раз, наслаждаясь изяществом языка. Таков был 

солнечный гений Пушкина. 

Сегодня мы проводим конкурс чтецов, посвященного Дню памяти 

Пушкина, отдаем дань уважения великому поэту, известному во 

всем мире. 

А какой же конкурс без строгого, но справедливого жюри? 

1.   Алеева Валентина Михайловна – заместитель директора по 

учебной работе ДЮЦ «Гармония». 

2. Шнайдер Галина Фатыховна – педагог организатор. 

3. Долгочуб Анна Николаевна –педагог дополнительного 

образования. 

Ведущий: Итак, участники конкурса готовы показать своё 

мастерство. Жюри готово оценивать участников конкурса. Зрители 

готовы слушать и болеть за своих друзей.   

Сегодня мы совершим путешествие – конкурс по стихам и сказкам 

А. С. Пушкина. Конкурс проводится в трёх возрастных категориях: 

7-10 лет, 11-14 лет, 15- 18 лет. 

Но сначала я предлагаю вам поиграть в игру, которая называется 

«Подскажи словечко». Слушайте внимательно. 

Игра «Подскажи словечко» 

Вопрос 1: 

Жил старик со своею старухой 

У самого синего…(моря) 

Вопрос 2: 

Родила царица в ночь 

Не то сына, не то… (дочь) 

Вопрос 3: 

И днем, и ночью кот ученый 

Все ходит по цепи…(кругом) 

 



Вопрос 4: 

Белка песенки поет 

Да орешки все… (грызет) 

Вопрос 5: 

«Свет мой зеркальце скажи, 

да всю правду доложи, 

я ль на свете всех милее, всех румяней и белее…» 

(Ты, конечно, спору нет, ты царица, всех милее, всех румяней и 

белее…) 

А теперь вопросы посложнее. 

Вопрос 1: 

Вы ж голубушки-сестрицы 

Выбирайтесь из светлицы. 

Поезжайте вслед за мной, 

Вслед за мной и за сестрой. 

Будь одна из вас ткачиха, 

А другая (ПОВАРИХА) 

Вопрос 2: 

Вот мудрец перед Дадоном 

Стал и вынул из мешка 

Золотого (ПЕТУШКА) 

Вопрос 3: 

Правду молвит молодица, 

Уж и впрямь была царица 

Высока, стройна, бела 

И умом и всем взяла. 

Ей в приданное дано 

Было (ЗЕРКАЛЬЦЕ) одно 

Вопрос 4: 

Вот открыл царевич очи, 

Отрясая грёзы ночи 

И дивясь, перед собой 

Видит город он большой. 

И среди своей столицы 

С разрешения царицы, 

В тот же день стал править он 



И назвался – князь (ГВИДОН) 

Вопрос 4: 

Негде, в тридевятом царстве 

В тридесятом государстве 

Жил был славный царь (ДАДОН) 

Ведущий: Пушкин очень любил нашу простую русскую природу и 

посвятил много стихов временам года, написал много сказок. 

Настало время пригласить наших конкурсантов. 

__________________________________________________________ 

  

Ведущий: Настало время проверить ваши знания сказок А.С. 

Пушкина.  

Видео викторина по сказкам А.С. Пушкина   

Ведущий:  

Вот и конкурсу конец,  

А кто слушал – молодец! 

Предлагаю посмотреть эпизод сказки А.С.Пушкина «Сказка о 

золотом петушке». 

Слово жюри. Подведение итогов 


